

# ПРОФСОЮЗНЫМ ВЫБОР



№5 (195),  
30 августа 2024

Издаётся с февраля 2006 года



СЛАВНЫЙ  
«ЖЕНСКИЙ  
БАТАЛЬОН»!  
3 стр.



ПРОФСОЮЗУ  
ПОСВЯЩАЕТСЯ  
4 стр.

## ОРИЕНТИРЫ

**СТАРТОВАЛИ «ПРОФСОЮЗНЫЕ** игры разума» Нефтегазстройпрофсоюза России. Члены профсоюза из числа работающей и учащейся молодёжи в возрасте до 35 лет с 20 августа по 4 сентября 2024 года получили возможность самостоятельно формировать команды численностью шесть человек и заполнить заявку на платформе «Клуб 60 секунд».

Онлайн-игра пройдёт в два тура. I тур (отборочный) состоится 6 сентября 2024 года в 10:00 (московское время). Во II туре (финальном) 27 сентября в 10:00 (московское время) примут участие 20 команд, которым предстоит побороться за победу.

На все возникшие вопросы можно получить ответ, написав в личные сообщения аккаунта в Telegram @club60seconds.

**ПРОВОДИТСЯ XXIV** Всероссийский конкурс «Инженер года – 2024». Он организован в двух версиях: «Инженерное искусство молодых» – для специалистов в возрасте до 30 лет включительно; «Профессиональные инженеры» – для специалистов, имеющих стаж работы на инженерных должностях не менее 5 лет.

Участниками конкурса могут стать представители, занятые научной инженерной деятельностью на предприятиях, в организациях и учреждениях различных форм собственности, добившиеся в оцениваемый период существенных профессиональных результатов. Победителям конкурса присваивается звание дауреата конкурса с вручением диплома, памятной медали, сертификата и серебряного знака «Профессиональный инженер России». Фамилии лауреатов конкурса заносятся в реестр профессиональных инженеров России.

Узнать подробную информацию о конкурсе и ознакомиться с положением можно на сайте Российского союза научных и инженерных общественных объединений <http://www.rusea.info/eoayrules>.

Срок предоставления материалов на конкурс – до 15 ноября 2024 года.

**В ЧИСЛО ПОБЕДИТЕЛЕЙ** конкурса Лучший уполномоченный по охране труда Нефтегазстройпрофсоюза России за 2023 год вошли четыре представителя Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России. Это Инга Голованец, член ППО НГДУ «Сургутнефть» ОППО ПАО «Сургутнефтегаз»; Денис Мифтахов, член ППО СМТ-1 ОППО ПАО «Сургутнефтегаз»; Людмила Пингина, член ППО НГДУ «Фёдоровскнефть» ОППО ПАО «Сургутнефтегаз»; Павел Полторанин, член ППО НГДУ «Нижнесортимскнефть» ОППО ПАО «Сургутнефтегаз». Поздравляем!

Победители награждены дипломами Президиума профсоюза, нагрудными знаками «Лучший уполномоченный по охране труда» и денежными премиями.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

**Т.А. ЗАЙЦЕВА,**  
председатель Сургутской  
районной организации  
Нефтегазстройпрофсоюза России



**УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ,  
ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**

Примите самые искренние поздравления с Днём работников нефтяной и газовой промышленности!

Ваш труд требует полной отдачи сил и времени, крепости духа и воли, высокой дисциплинированности, выдержки и высочайшего профессионализма. И мы всегда восхищаемся такими людьми, вашими высокими достижениями, стремлением к покорению новых высот в труде.

Вклад ваших коллективов в укрепление экономического могущества и энергетической безопасности страны, развитие нашего края трудно переоценить. На протяжении многих десятилетий представители нефтегазодобывающей отрасли успешно решают производственные задачи, а работники компаний обеспечены надёжными гарантиями в области социально-трудовых отношений.

Созданная атмосфера взаимовыручки, настойчивости и целеустремлённости в выполнении поставленных задач, преданности своему делу и славным традициям старшего поколения на протяжении многих лет служит надёжным фундаментом для стабильной деятельности коллективов, повышения производственных результатов, совершенствования материально-технической базы предприятий. В день профессионального праздника особую благодарность выражаем ветеранам, которые являются ярким примером трудолюбия, ответственности для молодого поколения. Здоровья вам и долголетия, счастья и любви близким людям!

Пусть всем вам, дорогие друзья, светит удача, пусть каждый день наполняет вас энергией, здоровьем и отличным настроением, а в семьях царят любовь, достаток и взаимопонимание. Успехов вам во всём, отрядных перспектив и уверенности в завтрашнем дне!

## ОБЗОР СОБЫТИЯ

# НЕФТЬ ВАЖНА, НЕФТЬ СТРАНЕ НУЖНА



**В. Богданов, С. Цивилев, Р. Кухарук на встрече со студентами СурГУ**

Подготовил  
**Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ**  
Фото из архива  
Центра социальных медиа Югры

«**Назначенный 14 мая 2024 года президентом Российской Федерации Владимиром Путиным на должность министра энергетики Российской Федерации Сергей Цивилев почти сразу же после заграничной командировки в составе российской делегации во Вьетнам отправился в турне по российским регионам. Не так давно он посетил с двухдневным рабочим визитом Ханты-Мансийский автономный округ – Югру.**

### ХАНТЫ-МАНСИЙСК

Министр энергетики РФ провёл встречу с временно исполняющим обязанности губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Русланом Кухаруком. В беседе с ним Сергей Цивилев подчеркнул, что регион является важнейшим центром нефтедобычи в России и одним из крупнейших в мире. Сегодня углеводородное сырьё остаётся одним из ключевых энергоносителей в мире, поэтому традиционные регионы добычи нефти и газа необходимо адаптировать к меняющимся условиям. В частности, отметил министр, для дальнейшего расширения потенциала Ханты-Мансийского автономного округа – Югры необходимо развивать технологии по освоению углеводородного сырья из трудноизвлекаемых запасов, доля которых в общей добыче будет в ближайшие годы лишь увеличиваться.

«Этот вопрос требует комплексного подхода, он включает в себя не только

технологии по освоению труднодоступных запасов нефти и газа, но и подготовку профессиональных кадров и создание рабочей среды, которая будет способствовать привлечению в регион перспективных специалистов», – отметил Сергей Цивилев.

Министр добавил, что это комплексный процесс, который Минэнерго России осуществляет совместно с руководством региона, образовательными и научно-исследовательскими институтами, а также участниками рынка.

В свою очередь Руслан Кухарук озвучил экономические показатели региона. Югра занимает первое место по добыче нефти и по производству электроэнергии, второе место – по добыче газа и объёму промышленного производства. На долю региона приходится 41% от общей нефтедобычи России. Ежегодно в эксплуатацию вводится порядка 4,5 тыс. добывающих скважин, открываются новые месторождения. Добыча газа составляет 30 млрд куб. м в год. На добычу трудноизвлекаемых запасов в общем объёме нефтедобычи по итогам прошлого года приходится около 24%. В этой связи в автономном округе сформирован портфель инициатив и проектов, направленных на разработку «трудной» нефти. Они основаны на достижениях научной деятельности институтов, которые находятся на территории региона, и крупных нефтегазовых компаний.

ХМАО-Югра – регион – лидер России по производству электроэнергии. В 2023 году на электростанциях Югры произведено 82,5 млрд кВт·ч электроэнергии, из которых 16,3 млрд кВт·ч передаётся в соседние регионы: ЯНАО, Тюменскую, Свердловскую и Томскую области.

## ОБЗОР СОБЫТИЯ

## НЕФТЬ ВАЖНА, НЕФТЬ СТРАНЕ НУЖНА

Подготовил  
**Владимир ЗАЕНЧОВСКИЙ**  
Фото из архива  
Центра социальных медиа Югры

<1 стр.

«**Основу электроэнергетического комплекса региона составляют четыре крупнейшие региональные ГРЭС. Общая установленная мощность объектов генерации в автономном округе – 14,2 ГВт.**»

Руслан Кухарук обратил внимание министра энергетики РФ на то, что четыре региона страны полностью питаются электроэнергией, вырабатываемой на территории округа. Но есть ряд других задач, которые уже определены с крупными корпорациями по реализации инвестиционных проектов энергетиков в части обеспечения постоянной электроэнергией территорий, прилегающих к крупным городам Югры. Речь идёт о СНТ и дачных кооперативах. Врио губернатора предложил министру энергетики инициировать совместное с компанией «Россети Тюмень» совещание, чтобы оценить перспективу, ориентированную в том числе на увеличение мощности производимой в Югре энергии.

Говоря о подготовке кадров для топливно-энергетического комплекса, Сергей Цивилев указал на необходимость связи «школа – сузуи и вузы – работодатель».

В Югре такая работа ведётся, в школах региона действуют профориентационные классы, которые нацелены на подготовку ребят по рабочим и инженерным специальностям.

## СУРГУТ

В ходе поездки в Сургут Сергей Цивилев и Руслан Кухарук посетили одно из главных нефтедобывающих предприятий региона и приняли участие в торжественной церемонии вручения наград работникам нефтедобывающей компании. Они встретились с генеральным директором ПАО «Сургутнефтегаз» Владимиром Богдановым. В мероприятии приняли участие председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин, председатель Объединённой первичной профсоюзной организации ПАО «Сургутнефтегаз» Нефтегазстройпрофсоюза России Михаил Чабарай, профсоюзные лидеры первичных профсоюзных организаций,



Посещение ЦПТО Сургутнефтегаза



На учебном полигоне Сургутнефтегаза

входящих в структуру ОППО ПАО «Сургутнефтегаз», и ветераны нефтяной компании.

«У предприятия много интересных разработок в области развития нефтегазового комплекса всей страны, инноваций», – отметил во время встречи с работниками ПАО «Сургутнефтегаз» Сергей Цивилев.

Министр энергетики РФ за большой личный вклад в развитие ТЭК и многолетний добросовестный труд присвоил звание «Почётный энергетик» ведущему инженеру-энергетику отдела главного энергетика Сургутского строительного-монтажного

треста №1 Виталию Бессмертному. Ещё 12 сотрудников ПАО «Сургутнефтегаз» удостоены Почётной грамоты Министерства энергетики Российской Федерации.

Также за эффективную и добросовестную работу врио губернатора Югры Руслан Кухарук вручил почётное звание «Заслуженный строитель Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» управляющему Сургутским строительным-монтажным трестом №2 Георгию Кизириди. Почётной грамотой губернатора Югры были отмечены сотрудники ПАО «Сургутнефтегаз» Сергей Калиновский, Виталий Коблов, Галина Лецинская и Даниил Олейник.

В рамках визита делегация посетила Центр политехнического обучения ПАО «Сургутнефтегаз», площадки учебно-производственного павильона по основным направлениям деятельности компании. Кроме этого была организована экскурсия во дворец искусств «Нефтяник», музей ПАО «Сургутнефтегаз» и санаторий «Кедровый Лог» ПАО «Сургутнефтегаз» – важные общественно-значимые объекты для отдыха и оздоровления работников.

Сергей Цивилев и Руслан Кухарук также посетили Сургутский государственный университет, где познакомились с научными разработками студентов. Сергей Цивилев подчеркнул важность разработки аналогов зарубежным технологиям для преодоления санкций и модернизации ТЭК.

В ходе рабочего визита высокие гости ознакомились с организованной в Сургуте

ярмаркой вакансий для участников специальной военной операции. Она собрала более 50 человек. Это ветераны боевых действий, уволенные с военной службы, а также члены их семей из Сургута, Сургутского района, Мегиона, Лангепаса, Нефтеюганского района, Нижневартовска и Когалыма. В Югре больше года действуют подобные ярмарки вакансий.

«Перед нашей страной стоят большие вызовы, и нам необходимо усиление профессиональной команды. Бойцы с честью выполнили свой долг на СВО. И сейчас нужны специалисты с таким серьёзным опытом, потому что работа в топливно-энергетическом комплексе непростая», – отметил Сергей Цивилев.

На площадке компании «Россети Тюмень» глава Минэнерго России познакомился с актуальными вакансиями в сфере ТЭК, карьерными перспективами и мерами социальной поддержки работников предприятия. По словам министра, прямой диалог между работодателями и соискателями очень важен для привлечения в ТЭК перспективных и высококвалифицированных специалистов.

Ранее представители кадрового блока системообразующего энергопредприятия уже проводили аналогичные встречи с соискателями в крупнейших городах Тюменской области, Югры и Ямала: в Тюмени, Тобольске, Ишиме, Нефтеюганске, Новом Уренгое, Ноябрьске, Нягани и Салехарде.

## КОГАЛЫМ

На второй день состоялась поездка Сергея Цивилева в Когалым. Он посетил филиал Пермского национального исследовательского политехнического университета. Оснащённый лабораторными комплексами подготовки инженерных кадров, образовательный центр для нефтегазового комплекса открылся год назад.

Министр высоко оценил условия образовательного центра и предложил расширить сотрудничество с нефтегазовыми компаниями для получения студентами практических навыков. Он отметил, что энергетическая промышленность будет развиваться в связке с цифровыми технологиями, поэтому отрасли нужны специалисты в сфере IT: «Цифровые технологии станут незаменимыми помощниками при освоении труднодоступных запасов, так как они позволяют смоделировать процесс добычи и избежать лишних затрат».

## ЮБИЛЕЙ

## ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ: ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Подготовил  
**Владимир РОГАЩУК**

«**16 августа 2024 года в Тюмени в доме культуры «Нефтяник» прошло торжественное собрание в честь 80-летия Тюменской области. В мероприятии приняла участие председатель Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России Татьяна Зайцева.**»

Первым поздравил жителей региона с юбилеем полпред президента в Уральском федеральном округе, экс-губернатор Тюменской области Владимир Якушев. Он отметил, что регион получил «мощнейший толчок в развитии» после создания топливно-энергетического комплекса и заключения договора о сотрудничестве, который подписали главы Тюменской области,

Ямало-Ненецкого автономного округа и Ханты-Мансийского автономного округа в 2004 году – Сергей Собянин, Юрий Неёлов и Александр Филипенко.

Владимир Якушев передал слова благодарности и низкий поклон землякам от бывшего главы области Сергея Собянина, который не смог приехать на мероприятие в силу занятости.

Губернатор Тюменской области Александр Моор отметил, что 80 лет назад регион представлял местность с развитым сельским хозяйством и большим процентом заболоченных земель. За счёт размещения эвакуированных заводов из европейской части страны индустриальное производство за годы войны увеличилось в несколько раз. В 1953 году в регионе открыли Берёзовское месторождение природного газа, после которого началась промышленная добыча углеводородов, а Тюмень стала «столицей нефтяного и газового сервиса».

Губернатор ЯНАО Дмитрий Артюхов и врио главы ХМАО-Югры, экс-мэр Тюмени Руслан Кухарук подчеркнули особую роль дружбы субъектов в развитии Тюменской области. «Многие тюменцы служили своей стране, живя и работая на территории Югры, многие югорчане связали свою жизнь с тюменской землёй. Мы и сегодня живём и работаем вместе», – отметил Руслан Кухарук.

Поздравили жителей области с юбилеем председатель думы ХМАО-Югры Борис Хохряков, спикер Тюменской областной думы Фуат Сайфитдинов и спикер законодательного собрания ЯНАО Сергей Ямкин.

После выступления спикеров началась культурная программа. На сцену вышли творческие коллективы Тюменской области, ХМАО-Югры и ЯНАО. На торжественной ноте песни с припевом «Мы связаны одной судьбой единой, цветением трав и песней журавлиной» торжественное собрание завершилось.

## СПРАВКА

**Тюменская область с административным центром в Тюмени была образована 14 августа 1944 года путём разукрупнения Омской области и включения районов Курганской области. В состав нового субъекта вошли Остяко-Вогульский (в 1978 году переименован в Ханты-Мансийский) и Ямало-Ненецкий округа, которые вывели область на первое место по площади (более 1,4 млн кв. км) среди субъектов государства. В 1993 году ХМАО и ЯНАО получили статус равноправных субъектов РФ. Сегодня на территории Тюменской области (без округов) расположены пять городов, 21 район и 1,2 тыс. сельских населённых пунктов.**


**КОНКУРС**

# СЛАВНЫЙ «ЖЕНСКИЙ БАТАЛЬОН»!

**Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ**

Фото

**Михаила АНДРЕЕВА**

« В Объединённой первичной профсоюзной организации ПАО «Сургутнефтегаз» Нефтегазстройпрофсоюза России прошёл один из зрелищных и ярких конкурсов «Женский батальон» среди команд первичных профсоюзных организаций структурных подразделений нефтяной компании. Он был посвящён празднованию 1 сентября 2024 года Дня работников нефтяной и газовой промышленности.

В июле на лыжной базе «Снежинка» состоялся его первый этап, а в августе в концертном зале СурГПУ – второй, заключительный. Состав конкурсного жюри возглавил Михаил Чабарай, председатель ОППО ПАО «Сургутнефтегаз».


**Команды «Женского батальона» с руководством ОППО ПАО «Сургутнефтегаз»**

**Команда «Кто не в отпуске» ППО «СургутНИПинефть»**

Михаил Артёмович, подводя итоги двух этапов, отметил, что мероприятие получилось грандиозным, запоминающимся. Финал был сильным и динамичным. Он поблагодарил всех участников не только за артистизм, силу и ловкость, но и за глубокие знания нормативно-правовых документов профсоюза.

По положению о конкурсе команды подготовили выступления с элементами хореографии, пантомимы, с различными трюками и другими немusикальными средствами выразительности. А неповторимый колорит конкурсу придавали замечательные театральные костюмы участниц, песни с куплетами на профсоюзную тематику (кавер-версии) и стихи по мотивам сказок и кинофильмов. В этом году в первом этапе конкурса приняли участие 13 команд, в состав которых вошли 78 участниц. Дамы представили творческие проекты «Вместе – мы сила!» в задании «Визитка».

Наблюдая за музыкальными театральными выступлениями девушек, восхищаясь их остроумием, виртуозности и таланту, подумалось, что каждая команда могла бы легко собрать стадион зрителей.

А с каким азартом и упорством участницы преодолевали физические нагрузки и показывали мастерство на полосе препятствий «Давай с нами!», состоящей из нескольких игровых площадок. И при этом находили в себе силы обмениваться шутками под звонкий смех. В конкурсе строевой песни «Наш профсоюз – наша семья» выполняли движения из армейского строевого устава искусно, с хореографическими элементами. И здесь, и при прохождении других испытаний проявили командный


**Команда «Сибирские шестерёнки» ППО «СургутАСУнефть»**

дух и спортивную закалку, показали умение понимать друг друга с полуслова, с полувзгляда, двигаться синхронно и быстро принимать верные решения.

Суммировав баллы, жюри подвело итоги, отметив при этом красочность выступлений, молодёжный задор и стремление всех представительниц прекрасного пола к победе. В финал вышли шесть команд: «Лига Неугомонных» (ППО ЦБПО ПРНСИНО), «Сибирские шестерёнки» (ППО ПУ «СургутАСУнефть»), «Союз» (ППО ИЭВЦ), «Счастливый Альянс» (ППО НГДУ «Комсомольскнефть»), «Кто не в отпуске» (ППО «СургутНИПинефть»), «Мужкетёрки, или 46 лет спустя» (ППО НГДУ «Быстринскнефть»).

Во втором этапе конкурса команды-финалистки выступили с доработанными номерами для их демонстрации уже


**Команда «Мужкетёрки» ППО НГДУ «Быстринскнефть»**

со сцены. Все участницы превосходно себя показали в хореографии, пантомиме, выполнении различных трюков. И выступления команд сопровождалось то громкими аплодисментами, то бурными овациями. Свои положительные эмоции даже не смогли сдерживать строгие члены жюри. А среди них были люди, тонко разбирающиеся в творчестве и имеющие богатый опыт судейства на различных культурно-массовых мероприятиях. Это Михаил Артёмович Чабарай, председатель ОППО ПАО «Сургутнефтегаз»; Игорь Григорьевич Подляскин, заместитель председателя ОППО ПАО «Сургутнефтегаз»; Галина Николаевна Галимова, председатель Совета женщин ПАО «Сургутнефтегаз»; Сергей Владимирович Сокольников, директор ДИ «Нефтяник» ПАО «Сургутнефтегаз»;

Евгения Михайловна Кондратьева, заместитель директора частного учреждения дополнительного образования спортивной школы «Нефтяник»; другие.

Украсила конкурс, усилив его профсоюзную тематику, интеллектуальная номинация «Тонкости профсоюзной жизни». Задание напомнило игру КВН. Ведущие задавали командам по четыре вопроса на проверку знаний из профсоюзной жизни и умение грамотно анализировать важные аспекты. Для ответа на каждый из них отводилось 15 секунд. Отрадно, что все команды были на высоте, не допустив ни одной ошибки.

Ну и вишенкой на торте этого замечательного мероприятия стало исполнение командами эстрадных миниатюр «Дела профсоюзные, дела семейные» в формате мюзикла. Это был яркий калейдоскоп музыкальных представлений и комедийных зарисовок с использованием элементов эстрады, вокального исполнения и танца.

По итогам конкурса «Женский батальон» победителями стали следующие команды: 1 место – «Кто не в отпуске»; 2 место – «Сибирские шестерёнки»; 3 место – «Мужкетёрки, или 46 лет спустя».

Бурными аплодисментами зал приветствовал всех участников первого этапа конкурса. Каждая команда, по мнению членов жюри, имеет неисчерпаемый потенциал и заслужила слова благодарности за прекрасные номера. Победителям конкурса и всем командам – участникам второго этапа были вручены денежные премии, дипломы и ценные подарки от акционерного общества «Сургутнефтегазбанк».

До свидания, славный «Женский батальон», и до новых встреч!

## ТВОРЧЕСКИЙ КЛУБ

## ПРОФСОЮЗУ ПОСВЯЩАЕТСЯ

**Алина ГАЗИЗОВА,**  
инженер II категории  
аппарата при руководстве  
Лянторского УТТ №2 ПАО «Сургутнефтегаз»

## СЧАСТЛИВАЯ ЗВЕЗДА

Моя счастливая звезда  
Мне указала путь надежды.  
Под ней я счастье обрела,  
Всё поменяв, что было прежде.

И создала свою семью,  
Ведь в ней смысл жизни, бытия.  
Здесь родились мои дочурки.  
Два добрых сердца, два огня.

И вот ведёт моя звезда  
Меня к желанным переменам.  
Не просто мамой стала я.  
Тружусь теперь я инженером.

Вступила в сильный профсоюз,  
Ведь он стоит за нас горюю!  
И нет теперь сильнее уз.  
Семьёй являемся одною.

Профкому – честь, хвала – активу:  
Всех он сплотил, создал покой.  
Вниманье семьям уделяет,  
С ним нам легко и в снег, и в зной.

**Светлана КОТОВА,**  
ведущий инженер  
Лянторского УТТ №2  
ПАО «Сургутнефтегаз»

## МЫ ВМЕСТЕ

Идут года, проходит время,  
Осень сменяется зимой.  
Но в профсоюзе неизменно  
Сплочённость, свежесть, а не зной.

Наша семья – наши коллеги  
И весь наш светлый коллектив.  
С вами прошли почти полвека,  
А сколько будет впереди!

Мы в профсоюз пришли однажды,  
Не пожалев потом ни дня.  
Горжусь я, как собою, каждым.  
Здесь не коллеги, а друзья!

Здесь есть поддержка и опора.  
Сплочённый дух, единый лад.  
Нам тут не занимать задора.  
Наш профсоюз любому рад.

Все собрались под общим флагом,  
Бок о бок встали мы в строю.  
И повели к успеху смело  
Организацию свою.

**Олег ТЮРЯКОВ,**  
старший мастер цеха научно-исследовательских  
и производственных работ  
НГДУ «Сургутнефть» ПАО «Сургутнефтегаз»

## СЛУЖУ С ЧЕСТЬЮ!

«Все вместе – мы сила! Это – о нас», –  
Сказал председатель цехкома.  
Единый, сплочённый Сургутнефтегаз  
Доволен работой профкома.

Право на отдых и право на труд  
Строго у нас соблюдают.  
Летом путёвки на море дают,  
Зимой на лыжне собирают.

Весной у нас кросс, осенью – гири.  
Стихи женсовет наш читает красиво.  
Пропаганду ведут о рождении деток,  
Как семью сохранить, помогут советом.

Совет молодёжи рвётся вперёд.  
Тренинги, мастер-классы активно ведёт,  
Создали совет для отцов, для мужчин.  
Семьями крепкими мы дорожим.

Профком Сургутнефти – вы рядом всегда.  
И в горе, и в радости вместе.  
Спасибо большое, что вы есть у меня.  
Служу профсоюзу я с честью!

## ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

## СЕНТЯБРЬ

Подготовил  
**Владимир СТОЛИНОВ**

**1 сентября 1999 года. 25 лет назад**  
при Спасо-Преображенском храме в Сургуте открылась православная общеобразовательная классическая гимназия.

**4 сентября 1999 года. 25 лет назад**  
в Лянторе на городской площади была открыта стела в честь нефтяников-первопроходцев. Её создатель – Екатеринбургский творческо-производственный комбинат художественного фонда России. Автор проекта и архитектор – Николай Алексеевич Мамаев.

**8 сентября. 85 лет со дня рождения** Игоря Алексеевича Киртбая (1939–1991). В конце 1960-х годов организовал в Сургуте электросетевое строительство. Работал начальником мехколонны №14, управляющим трестом «Запсибэлектросетьстрой». Награждён знаком «Отличник энергетики СССР» (1969), орденом Дружбы народов (1973), премией Совета министров СССР (1973), серебряной (1973) и золотой (1979) медалями ВДНХ, медалью Фонда мира (1981), премией Д.И. Менделеева Тюменского обкома СССР. В 1998 году Решением городской думы одна из улиц Сургута названа его именем. Имя И.А. Киртбая занесено в Книгу почёта Сургута (2009).

**14 сентября 1964 года. 60 лет назад** в районе Чёрного Мыса впервые приземлился самолёт Ан-24, рассчитанный на 40 человек, выполнявший рейс по маршруту Тюмень – Сургут. С 1 октября началось регулярное воздушное сообщение с Тюменью.

**18 сентября. 85 лет со дня рождения** Никона Васильевича Сочихина (р. 1939), поэта, члена Союза писателей России (1996).

После окончания института в 1968 году получил направление на Ямал в Ново-Портовскую нефтеразведочную экспедицию. В 1969 году направлен в Сургутскую нефтеразведочную экспедицию, где проработал пять лет помощником бурильщика, бурильщиком. С 1974 по 1991 год работал в Сургутском управлении буровых работ №1 бурильщиком эксплуатационного бурения и освоения скважин, с 1991 по 2000 год – бурильщиком капитального ремонта скважин цеха капитального ремонта скважин нефтегазодобывающего управления «Сургутнефть».

**2004 год. 20 лет назад** введён в эксплуатацию автомобильный мост через реку Иртыш в районе города Ханты-Мансийска.

Сооружение располагается на автодороге Ханты-Мансийск – Нягань, являющейся частью федеральной автомобильной трассы Пермь – Серов – Ханты-Мансийск – Нефтеюганск – Сургут – Нижневартовск – Томск. Мост состоит из 14 пролётов и имеет общую длину 1315,9 м, что делает его вторым по величине в Ханты-Мансийском автономном округе после моста через р. Обь в районе Сургута, длина которого превышает 2 км.

**1964 год. 60 лет назад** Минэнерго СССР приняло решение о строительстве новой ГРЭС в нефтеносном районе Западной Сибири. Проектирование ГРЭС было поручено УралТЭПу (Свердловск), строительство – тресту «Уралэнергострой». Главным инженером проекта назначен Анатолий Фёдорович Нечушкин. Стройка получила статус всесоюзной ударной комсомольской.

**1959 год. 65 лет назад** создана Сургутская комплексная геологоразведочная экспедиция. Первый начальник – Ф.К. Салманов.

## ПАМЯТКА

## СТАНДАРТЫ МЕДИЦИНСКОЙ ПОМОЩИ

Источник:  
**Федерация независимых профсоюзов России**

«**Работающим членам профсоюзов, каждому гражданину гарантированы охрана здоровья и медицинская помощь по полису обязательного медицинского страхования (ОМС) статьёй 41 частью 1 Конституции Российской Федерации.**»

Медицинская помощь в государственных, муниципальных и других медицинских организациях, осуществляющих деятельность в системе обязательного медицинского страхования, согласно российскому законодательству в сфере охраны здоровья граждан, оказывается без взимания платы с застрахованных лиц в рамках программы ОМС и территориальных программ. Всем наёмным работникам медицинская помощь в рамках ОМС оказывается за счёт страховых взносов, которые ежемесячно отчисляются из фонда оплаты труда в Фонд обязательного медицинского страхования.

Застрахованному лицу полис ОМС выдаётся бесплатно, выступает гарантом в бесплатном медицинском обслуживании и имеет силу на всей территории РФ.

Помните! При получении медицинской помощи в медицинских организациях любых форм собственности, работающих в системе ОМС, вам в соответствии с Федеральным законом от 21.11.2011 №323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» гарантируются права пациентов: выбор врача, с учётом его согласия, и выбор медицинской организации; профилактика, диагностика, лечение, медицинская реабилитация в медицинских организациях в условиях, соответствующих

санитарно-гигиеническим требованиям; получение консультаций врачей-специалистов; получение информации о своих правах, состоянии своего здоровья; возмещение вреда, причинённого здоровью при оказании медицинской помощи.

Для всестороннего обеспечения защиты прав граждан при оказании бесплатной медицинской помощи в системе ОМС работает институт страховых представителей.



Страховой представитель – сотрудник страховой медицинской организации, прошедший специальное обучение, обеспечивающий ваше индивидуальное информационное сопровождение на всех этапах получения медицинской помощи, курирующий ход лечения и при необходимости обеспечивающий экспертизу его качества, защищающий ваши права и законные интересы на доступную и качественную медицинскую помощь.

Страховой представитель 1 уровня – специалист контакт-центра страховой медицинской организации, предоставляющий по устным обращениям граждан информацию по вопросам ОМС справочно-консультационного характера.

Страховой представитель 2 уровня – специалист страховой медицинской организации, информирующий и сопровождающий застрахованных лиц при оказании им медицинской помощи, защищающий

права и законные интересы застрахованных лиц в сфере ОМС.

Страховой представитель 3 уровня – специалист-эксперт страховой медицинской организации или эксперт качества медицинской помощи, отвечающий на письменные обращения застрахованных лиц, организующий экспертизу качества оказанной им медицинской помощи и формирующий приверженность застрахованных лиц к лечению.

Страховые представители помогут при вашем обращении в страховую компанию, если: необходима консультация по вопросам получения бесплатной медицинской помощи по ОМС, необходимо содействие при получении бесплатной медицинской помощи по ОМС, имеются претензии к медицинской организации, необходимо организовать экспертизу качества оказанной вам медицинской помощи, необходимо получить информацию об оказанных вам в системе ОМС медицинских услугах и их стоимости, не состоялась плановая госпитализация.

Важно! Страховой представитель обязан оказать обратившемуся помощь, независимо от того, застрахован или нет заявитель в той страховой компании, к представителю которой обратился. При нарушении ваших прав застрахованного лица и пациента вы можете обращаться с жалобой: к страховому представителю страховой медицинской организации, выдавшей вам полис ОМС (на полисе имеются данные контактного телефона и адрес местонахождения вашей страховой медицинской организации); к руководству медицинской организации, в которой вам оказывается медицинская помощь; в территориальное управление Росздравнадзора.

За помощью в отстаивании ваших прав пациента обращайтесь в профсоюзный комитет вашей первичной профсоюзной организации!

## ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЫБОР

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
ЗАЕНЧКОВСКИЙ Владимир Казимирович  
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ Сургутская районная  
организация Нефтегазстройпрофсоюза России



Дата выхода №5 (195) в свет 30.08.2024 г.  
Подписано в печать по графику  
23.08.2024 г. в 16.00.  
По факту 23.08.2024 г. в 14.00.  
Заказ №4563  
Тираж 20 700 экз.  
Отпечатано в типографии РИИЦ «Нефть Приобья»  
(г.Сургут, ул.Игоря Киртбая, 5).

Газета выходит 9 раз в год.  
Распространяется бесплатно.  
Адрес редакции, издателя:  
628400, Российская Федерация,  
Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,  
Тюменская область,  
г.Сургут, проспект Мира, 42.  
Тел. 50-35-68.

Регистрационное свидетельство  
ПИ № ФС 17-0340 от 02.02.06, выданное  
Западно-Сибирским управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций и охране  
культурного наследия.

12+

E-mail: p.vibor@mail.ru